

深入基层调研 推进审执质效

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、代院长苏利军一行四人莅临准格尔旗人民法院调研指导工作。旗委副书记、政法委书记鲁占清,准格尔旗人民法院党组书记、院长张海龙及领导班子成员陪同调研。

苏利军一行实地查看了准格尔旗矛盾调处中心以及准格尔旗法院各个场所,对该院基础设施建设表示肯定。在随后举行的座谈会上,准格尔旗法院办公室主任播放和解读了该院拍摄的微电影、执行和家事审判纪录片等文化建设成果。张海龙详细汇报了近年

来该院基本情况、2019年工作情况、存在的问题及下一步工作计划。张海龙指出,2020年,该院将继续巩固“提质增效”战果,继续扩大家事审判改革战果,持续扩大“法治美丽乡村”建设战果,积极开展调研活动,深入研究党建工作和文化建设工作的新亮点。鲁占清对苏利军一行莅临准格尔旗表示欢迎,对市中院在准旗经济的发展过程中所提供的帮助和支持表示感谢,同时,代表准格尔旗委对准旗法院在地方建设中提供的司法服务质量给予了积极地肯定与赞扬,并表示,今后,

准格尔旗委、政府将在符合政策的情况下,对法院工作提供全力支持。

在全面了解准旗法院开展的各项工作后,苏利军感谢旗委、旗政府多年来对准旗法院的帮助和支持,充分肯定准旗法院各项工作所取得的明显进步和突出成绩,并针对今后的工作,提出五项具体工作要求。张海龙表示,准旗法院将坚持从自身实际出发,强化政治意识、担当意识、效率意识,着力通过司法改革不断推进审执质效,助推法院工作高效开展。(贾涛)

提供法治保障 助力复工复产

包头讯 为保障复工复产有序进行,包头市青山区司法局充分发挥司法职能作用,推出多项举措,扩大宣传覆盖面,为复工复产提供法治保障。

加大法治宣传教育力度,保障复工复产人员法律需求。该局利用“青山司法”微信公众号推送“众志成城抗击疫情,青山区司法局在行动”系列信息 22 篇,复工复产法律知识宣传 24 篇。

强化宣传,加大法律服务力度。该局印制法治宣传折页,内容涉及《传染病防治法》《野生动物保护法》《劳动法》及包头市新型冠状病毒感染肺炎防控工作指挥部的相关规定,各街镇网格员在超市、早市、公园等人群密集处发放给居民,提高居民的防范意识,并在社区固定普法宣传栏、法治文化公园、小区出入口更新了法治宣传图板,积极引导群众科学依法开展复工复产。

开辟复工复产法律咨询绿色通道。该局组建律师服务团,为企业复工复产提供法律咨询、仲裁、公证等服务,调解因疫情造成的合同纠纷。

(青山区司法局供稿)

退伍不褪色 坚守最前沿

通辽讯 自抗疫以来,通辽市科尔沁区人民法院执行局的离退休军人魏清祥一直在平安楼执勤,零下十几度的科尔沁区,他裹着军大衣坚守在车棚旁边小平房里,一呆就是十几天。

在执勤点执勤的法官王占元每天耐心地向出入人员解释,协助社区人员为他们检测体温,并做好详细登记。在抗疫一线,90 后也展现了他们的担当,该院法警队九个 90 后的退伍小兵主动请缨,坚守在各个执勤点。据统计,该院有 19 名退伍军人坚守在防疫一线不同的岗位,在疫情肆虐的关头,身着警察蓝穿梭在“抗疫白”一线,用实际行动诠释着“退役不褪色”军人本质,展现了“召之即来、来之能战、战之必胜”的退伍军风采。(柳寒实)

强制执行遇难题 司法救助解民忧



金山讯 近日,包头市固阳县人民法院执行局来了一位特殊的申请执行人家属,其代表叔叔将自家养的羊送给执行法官表示感谢。

原来,固阳县兴顺西某村的尹某某和刘某某、胡某某夫妻因土地测量问题发生争议,尹某某被刘某某、胡某某患有精神障碍疾病的儿子刘某某打伤至七级伤残,因刘某某作为严重智能损害者,造成他人损害的,由其监护人刘某某、胡某某承担侵权责任,然而,夫妻俩没有履行法定赔偿义务。2018 年 8 月,尹某某到固阳县法院申请强制执行。该院执行局实施二团队

的法官拿到案件后,经查询,被执行人刘某某、胡某某名下除了一张每年领取不到 2000 元的粮食直补卡外,没有其他可供执行财产,执行法官随即对该银行卡进行冻结。了解到其家庭生活困难后,法官协助尹某某通过司法救助途径,获得救助款 15000 元。执行工作也得到了尹某某的理解和认可,至此该案圆满结束。家属为了表示感谢,送来了羊。此后,该院院领导和执行干警纷纷自发捐款,凑齐了 2000 元将羊买下,并将 2000 元现金交到了尹某某手中。

(肖玥)

金融机构“上网课” 智慧法院“不打烊”

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院组织召开“金融纠纷网上诉讼远程培训会”,此次培训参加人员包括旗信用合作联社、中国银行、中国农业银行等 45 家金融机构法外代表。

会上,该院院长王永生围绕金融案件存在的问题、产生的原因等对近年来金融案件进行分析,就当事人如何在新形势下适应信息化发展进程,节约审判资源及诉讼成本等深入阐述,表示希望各金融机构注重源头控制,切实把好贷款审批关,提高金融风险防控能力。随后立案庭法官助理分别针对《如何运用内蒙古移动微法院进行网上立案》《当事人如何运用多元调解平台接受网上调解》及《如何规范书写金融借款合同纠纷诉讼文书》等进行了详细讲解。本次培训是该院全力推进智慧法院建设的重要举措,旨在引导当事人优先选择通过移动微法院、在线调解等智能化服务进行诉讼和化解纠纷,切实让群众享受到信息化带来的获得感,让法院“24 小时不打烊”。

(陈晓龙)

成立东检论辩队 互学互鉴提素能

本报讯 (记者李谱新通讯员闫霞张海艳) 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院经精心筹备策划成立了东检论辩团队,并于近日成功举办成立仪式暨首场论辩赛。

在成立仪式上,该院党组书记、检察长王治录首先对论辩团队的成立表示祝贺,同时强调,成立论辩团队是该院党组的一项重大决策,也是该院以开展“素能提升年”活动为抓手,充分履行四大检察职能、抓好十大业务,全面推进检察履职能力现代化建设的重要举措,是该院发现人才、储备人才、培养、锻炼年轻干部的创新之举,更是吹响了展东检风采,树东检形象,亮东检品牌的集结号。在接下来举行的首场论辩赛上,控辩双方围绕辩题,按照四个环节展开论辩。据了解,该院将每个月举办一次论辩赛,并将适时与兄弟院开展友谊论辩赛,以此达到取长补短,互学互鉴的目的。

防疫审判两不误

察素齐讯 近日,呼和浩特市土左旗人民法院召开扫黑除恶专项斗争 2020 年度第一次推进会,对全面推进扫黑除恶专项斗争进行再调度、再部署。会议由该院党组书记、院长张志勇主持。

会上,张志勇详细听取了该院审理的涉黑涉恶案件办理情况,了解了工作中遇到的问题,对案件的办理进展情况表示肯定,并要

扫黑除恶再部署

求审判人员在保证疫情期间自身安全的同时,严把案件质量关,适时与公安、检察机关密切协调,适时提前介入,从严打击黑恶势力犯罪。虽然目前正处于疫情防控的关键时期,但仍要着力抓好涉黑涉恶案件审判,全力以赴完成扫黑除恶专项斗争工作要求,真正做到防疫、审判两不误。

(刘雪洁)

疫情防控暖人心

巴彦浩特讯 近日,健康花园业主委员会代表和物业工作人员将两面锦旗送到阿拉善盟阿左旗人民法院,向疫情期间冲锋在前,坚守防疫一线的执勤干警表达感激之情。

疫情发生以来,阿左旗法院党组高度重视

为表感谢送锦旗

求审判人员在保证疫情期间自身安全的同时,严把案件质量关,适时与公安、检察机关密切协调,适时提前介入,从严打击黑恶势力犯罪。虽然目前正处于疫情防控的关键时期,但仍要着力抓好涉黑涉恶案件审判,全力以赴完成扫黑除恶专项斗争工作要求,真正做到防疫、审判两不误。

(李梦琦)

防疫庭审两手抓

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗法院大余太法庭成功调解了一起民间借贷纠纷案件。该案原定于春节后开庭,因疫情爆发导致原定开庭无法正常进行。承办法官积极通过电话与双方当事人进行沟通,双方当事人通过电话调解达成调解意见。在拟定调解协议后,法庭通知当事人在做好防护准备工作后到法庭进行签字

法官调解化纠纷

确认。

双方当事人通过测量体温、登记信息等防控措施后进入审判庭,看过拟定的调解协议后,确认没有争议,一致同意调解意见并且签字确认,承办法官当场出具民事调解书并送达当事人,一起大额借款纠纷顺利化解。

(杨培政)

倡导文明祭扫 杜绝火灾隐患

包头讯 清明将至,包头市东河区司法局认真落实《包头市新冠肺炎疫情防控指挥部关于暂停清明节祭扫活动的通知》要求,积极号召市民取消集中扫墓、祭祀活动,同时,在春耕农事用火和踏青游玩时注意加强野外防火,切实做好清明节期间防火工作,杜绝火灾的发生。

3 月 24 日,沙尔沁司法所积极联合镇政府开展清明防火普法宣传活动,做到清明防火普法宣传先行。在宣传活动中,工作人员利用广播、宣传栏、标语、动员教育等多种宣传方式,在全镇范围内开展防火普法知识宣传,确保消防安全,让村民度过一个安全、文明的清明节。东河区各司法所向广大市民倡议同心战疫,文明祭扫,弘扬绿色、文明、简约的祭扫新风尚。倡导大家通过在网上献花、留言寄语等形式追思先人,寄托思念,减少现场祭扫,暂缓出行祭祖,避免人员集中造成疫病传播。提倡以居家追思的方式缅怀逝者,减少亲朋好友群体祭扫,暂停组织守灵、告别、祭奠等人员聚集活动。倡导以献花、鞠躬等简约环保方式进行祭扫,不在山林草地、交通路口、广场小区、巷口楼道等场所焚烧祭祀用品,自觉做到不污染环境、不影响他人生活。

(肖玥)

彰显社会责任 普及防疫知识

包头讯 包头市昆区司法局“徐娜说法”团队进一步加强疫情防控期间的普法宣传工作,用实际行动彰显社会责任。从 1 月 25 日起,“徐娜说法”结合自身职能创新普法形式,录制与疫情防控相关的普法音频、蒙汉双语短视频、手语短视频,及时在昆区 12348 公共法律服务平台上推送出与科学防疫常识和抗疫相关的法律知识,向公众及特殊群体讲解疫情防控期间法律法规以及疫情引发的刑事法律问题,并结合具体案例加以分析,提醒公众保持头脑清醒,相信科学力量,不造谣,不信谣,不传谣,共同营造科学防治的氛围,为打赢疫情防控攻坚战贡献力量。

疫情当前严字当头,只有将法律红线拉得更紧,才能更好地保护人民群众的生命安全和身体健康。“徐娜说法”用通俗易懂的方式给广大人民群众普法讲法,充分利用网络有针对性地开展普法宣传,把疫情防控的法律知识传播出去,把依法防疫的意识树立起来。

(肖玥)